Institutionen for matematik
Tekniska hogskolan Metsalo

Mat-1.451 Svensksprakig grundkurs i matematik 1
Tentamen 3.4.2004

Fylli tydligt pd varje svarpapper samtliga uppgifter. Pa forhorskod och -namn skriv kursens kod, namn
samt slutférhor eller mellanforhér med ordningsnummer. Utbildningsprogrammen &r ARK, AUT, BIO,
EST, ENE, GMA, INF, KEM, KJO, KTA, KON, MAK, MAR, PUU, RAK, TFY, TIK, TLT, TUO, YHD.

Vid denna tentamen far vanliga funktionsridknare anvindas.
Tabellsamlingar och mer avancerade riknare far inte anvindas.

1. Betrakta foljande pastaende
P(n):1+4+2+3+---+(n—1)+n=12n+1)
a) Visa att “induktionssteget” haller for alla n > 1, dvs. att om
P(k) &r sant, sa ar dven P(k + 1) sant.
b) Visa att P(n) trots detta ar falskt for alla n > 1.

o

Hur manga l6sningar kan ett linjart ekvationssysten ha? Ge kon-
kreta exempel med linjara ekvationssystem med tva ekvationer och
tva obekanta pa alla mojliga antal av 16sningar.

3. a) Visa att av alla likbenta trianglar, i vilka en cirkel med radien 1
far plats, dr det den liksidiga triangeln med hojden 3, som har den
minsta arean.

b) Nu attackerar vi motsvarande problem i 3 dimensioner: Bestdm
radien r och hojden h hos den rita cirkuldra konen med den minsta
volymen, i vilken en sfar med radien 1 far plats.

4. Ekvationen 2% + 2¥ = 2%%¥ definierar en funktion y = y(z), da
x > 0. Speciellt &r y(1) = 1. Berdkna derivatorna y'(1) och (1)
via implicit derivering.

5. Da ett klot skdres med ett plan, bildas tva sfiriska kalotter. Visa
att volymen hos en sféarisk kalott med hojden A, skuren fran ett klot
med radien R, &r V = nh?(R — h/3).

SPACEMAN SPIFF FLEES THE
DESPICARE SCUM BEINGS
OF PLANET Q43!




